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Δεύτερη πράξη στον εμφύλιο για τα φάρμακα (ΝΕΑ) 

Τα συντονισμένα πυρά όλων σχεδόν των βουλευτών του ΠαΣοΚ, που μετέχουν στις Επιτροπές
Εμπορίου και Κοινωνικών Υποθέσεων και οι οποίοι κατήγγειλαν ότι οι φαρμακοβιομηχανίες στην
Ελλάδα φορολογούνται μόνο με 2%, ενώ το κέρδος φαρμακείων και φαρμακαποθηκών είναι πολύ
μεγάλο, δέχτηκε χθες για δεύτερη συνεχή ημέρα η υπουργός Οικονομίας κ. Λούκα Κατσέλη. Τα...
σκάγια δεν άφησαν αλώβητους τους δύο συναρμόδιους υπουργούς Κοινωνικών Ασφαλίσεων Ανδρέα
Λοβέρδο και Υγείας Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου για τη διάταξη που μείωνε 20% τις τιμές των
φαρμάκων, η οποία προς το παρόν απεσύρθη. Κι ενώ και προχθές το βράδυ αλλά και χθες το πρωί, η
κ. Κατσέλη επέμεινε στη διάταξη λέγοντας ότι θα τη φέρει ακριβώς ως έχει τις επόμενες μέρες σε
άλλον νόμο, η μαζική αντίδραση, τα επιχειρήματα και ο τόνος των βουλευτών του ΠαΣοΚ ανάγκασαν
την υπουργό να πει «όλοι μαθαίνουμε», και να προσθέσει πως «θα μας δοθεί η ευκαιρία να το
ξαναεξετάσουμε την Τετάρτη που θα φέρω ξανά τη διάταξη στον νόμο για το ΕΣΠΑ». 

Ανταρσία. Η οργή των βουλευτών που μετατράπηκε σε ανταρσία άρχισε όταν ενώ είχε συμφωνηθεί
να προηγηθεί συζήτηση για το θέμα μείωσης της φαρμακευτικής δαπάνης συνολικά στο σύστημα της
υγείας, είδαν έκπληκτοι να μπαίνει στο νομοσχέδιο για τα οικονομικά μέτρα που ψηφίστηκε χθες με
τη διαδικασία του κατεπείγοντος, διάταξη για μείωση της τάξης του 20%. Οι βουλευτές που έχουν
αντιρρήσεις υποστηρίζουν ότι μπορεί να επιτευχθεί ακόμη μεγαλύτερη μείωση. Όπως έλεγαν χθες,
«δεν είναι δυνατόν να γίνονται σημεία και τέρατα και σπατάλες στο σύστημα των φαρμάκων, και να
φαίνεται ότι περνάμε εν κρυπτώ το βασικότερο στοιχείο που είναι η τιμολόγηση του φαρμάκου με
διάταξη που δεν προκαλεί κανέναν πονοκέφαλο στη φαρμακοβιομηχανία». 

Οι βουλευτές του ΠαΣοΚ δεν έβαλαν νερό στο κρασί τους ούτε όταν η κ. Ξενογιαννακοπούλου είπε
ότι κόβονται «μαχαίρι» οι ιατρικοί επισκέπτες από τα νοσοκομεία και εφεξής θα επιτρέπεται μόνο
δύο φορές τον μήνα στο αμφιθέατρο, ούτε όταν ο Ανδρέας Λοβέρδος ανακοίνωσε ότι από την
ερχόμενη βδομάδα θα ποινικοποιήσει το να έχουν στα φαρμακεία βιβλιάρια Ταμείων. Αντιθέτως, οι
βουλευτές έβαλαν με ιδιαίτερη ένταση το πρόβλημα, ενώ αρκετοί είπαν ότι θα σκεφτούν πολύ να
ψηφίσουν την επίμαχη διάταξη εάν ξαναέρθει. «Το πάρτι να λάβει τέλος, πρέπει να αλλάξουμε όλο
το σύστημα», είπε ο Χρ. Πρωτόπαπας ζητώντας μεταξύ άλλων να μειωθεί το περιθώριο κέρδους
στα φαρμακεία και τις φαρμακαποθήκες, ενώ η Μιλένα Αποστολάκη ζήτησε να «μην μπει
ταφόπλακα σε ό,τι έγινε την τελευταία 5ετία, με τα χρέη στον τομέα της υγείας να έχουν ανέλθει
σε ιλιγγιώδες ποσό». Ο Π. Κουρουμπλής χαρακτήρισε «καρχαρίες και τρωκτικά» όσους λυμαίνονται
τον χώρο της υγείας και ζήτησε επιτακτικά να μπει πόθεν έσχες σε όσους πέρασαν από τον ΕΟΦ
την τελευταία δεκαετία. 

Οι βουλευτές Κατερίνα Φαρμάκη (ΠαΣοΚ) και Κ. Βελόπουλος (ΛΑΟΣ) έβαλαν το ζήτημα της
εισδοχής στον χώρο των συμπληρωμάτων διατροφής και στα βιολογικά που στην Ελλάδα
διατίθενται στα φαρμακεία «από κολοσσούς που πιέζουν και θα πιέζουν πολύ περισσότερο για
διάφορα χωρίς κανόνες», ενώ ο Μανώλης Σκουλάκης έκανε έκκληση ιδιαίτερα στην κ. Κατσέλη «για
δεύτερες σκέψεις» στην επίμαχη διάταξη.
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